

新时代 新征程 新伟业

时政

李逢春主持召开市委政法委委务(扩大)会议

本报讯(记者张卓宁 通讯员漆茂东)11月27日,市委常委、政法委书记李逢春主持召开市委政法委委务(扩大)会议。

李逢春强调,临近岁末年终,要认真梳理,结合工作实际,既要总结经验做法,提炼特色亮点,又要查找短板不足,明确努力方向,按照要求抓紧上报各类总结报告。要明确目标任务,认真研究考核细则,密切协调配合,全面查漏补缺,做好年终迎考工作。要转变工作作风,提振信心追赶发展,强化责任担当,改进工作作风,严格遵守各项纪律,保障委机关各项工作高效开展。

西和县：开展送文化进企业乡镇机关活动

西和县(通讯员鱼强)为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,全面落实省市县“三抓三促”行动工作部署,切实担负起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,弘扬中华优秀传统文化,持续丰富群众的精神文化生活,推进群众文化志愿服务工作高质量发展。近日,西和县文联组织书画工作和爱好者深入西和县尖崖沟矿业发展有限公司、六巷乡政府开展送文化进企业、乡镇机关文艺志愿服务活动。

活动现场,书画爱好者和工作人员围绕新时代企业、乡村发展变化等进行书画创作,现场共创赠送书画作品400余幅。

近年来,西和县文联通过开展文化进企业、乡镇机关等文艺志愿服务活动,努力培植基层文化土壤,让广大群众成为公共文化服务的享受者和建设者,点亮群众文化生活。

康县第一人民医院顺利通过国家胸痛中心基层版认证并授牌

本报讯(记者张卓宁)近日,2023心血管健康大会在北京召开。大会公布了2023年度通过国家胸痛中心(基层版)的单位,康县第一人民医院胸痛中心经过国家胸痛中心委员会严格审核,正式被授牌为“国家胸痛中心(基层版)”。

康县第一人民医院自2022年5月正式成立胸痛中心以来,严格按照中国胸痛中心建设标准,完善抢救制度并优化胸痛患者诊疗流程,打造了一支多学科协作的“胸痛救治团队”。此次成功授牌为“国家胸痛中心(基层版)”,是对康县第一人民医院胸痛中心建设及胸痛急救水平的肯定。



11月25日,武都万象洞景区工作人员在清扫景区道路上的落叶。近两年来,为了营造景区优美整洁的环境,万象洞景区招聘景区周边村庄村民,负责清扫景区环境卫生,既解决了村民就业问题,又确保了景区环境卫生干净、整洁,提升了景区的整体形象,为游客营造了一个良好舒适的旅游环境。

本报记者 许成儿 摄

挂失

J8310001579001,现声明作废。

陇南市武都区池坝乡红土道村股份经济合作社遗失银行开户许可证,核准号:

声明

产权人郝惠淑由于保管不慎,将自有位于武都城区城关镇盘旋西路中医院住宅楼261号的证号为城关镇字第009406的《房屋所有权证》遗失,现在《陇南日报》

特此声明

陇南市武都区房产服务中心
2023年11月27日

致歉信

广大人民群众:

由于我们法律意识淡薄,于2023年6月25日,在徽县大河店镇小河村河社辰星石料厂旁洛河河道利用电鱼工具电鱼72条,其中27条为国家二级重点保护野生动物多鳞白甲鱼,涉嫌非法捕捞水产品罪,破坏了生物资源与当地生态环境,损坏了社会公共利益。为此,我们感到十分后悔,并对自己的行为向大家真诚道歉,从此我们将吸取教训,深刻反思,做一位守法公民,不再做任何违法之事。

致歉人:王杰 曹小军
2023年11月27日

宕昌县南阳镇：

干部规范透明用权 群众方便明白办事

本报记者 刘国庆 通讯员 王炜

“村务公开栏把职责、身份、清单、服务、电话号码都‘亮’了出来,一看就懂,群众来办事,有些什么手续、应该找谁,全都清晰明了。”近日,在宕昌县南阳镇,前来办理社保业务的南阳街村村民任学平对政务公开栏点赞。

强化监督 规范权力运行

宕昌县南阳镇以“三抓三促”行动为抓手,紧盯村级“小微权力”规范运行,对村务监督委员会实行提级管理,提升镇村执纪监督力度,打通镇村监督执纪“最后一公里”,保障镇村权力公开透明运行,助推经济社会高质量发展。

由镇纪委直接领导和管理的各村村务监督委员会,每月由镇纪委牵头各村监委会主任参与,开展1次联合村务监督检查,每两月召开1次村务监督检查

工作汇报会议,听取各村监督委员会工作开展情况。通过日常履职情况督查、年终工作考核等方式,倒逼村务监督委员会主动担当作为,最大限度发挥了村务监督委员会的作用,切实提高了村务监督委员会的履职意识和监督能力。

根据工作开展情况,镇上按季度制定交叉监督计划,由驻村领导带队,组织驻村干部、村务监督委员会主任及委员参与,列出重点监督任务,提出交叉监督检查人员分组名单,定期和不定期开展镇内交叉监督检查活动,做到监督检查重点工作全覆盖。通过随机点、随机抽、入户走访、查阅资料、核对清单等方式,对惠民惠农资金发放、“一卡通”管理、政务公开、项目推进以及群众满意度等方面进行全面深入检查。

政务公开 确保阳光用权

南阳镇积极开展惠民惠农资金网上查询试点工作,设计开发南阳镇小微

权力监督平台微信小程序,对镇务、村务、惠民惠民政策等内容在网上公开公示。该程序涵盖了镇务公开、惠民政策、公示、查询、诉求反馈、投诉举报六个模块,及时对镇党政班子成员和相关业务站所负责人信息,惠民惠民政策、养老保险、医疗保险、低保、特困供养人员、残疾人两项补贴、孤儿救助、丧葬费等办理流程,所有惠民惠农资金发放情况进行公开公示。

做到当月发放的惠民惠农资金当月公开,使群众既可以及时查看自己所领取的惠农资金,也可以查看到其他群众领取的惠农资金,让群众对享受的政策资金一查便知,确保群众“足不出户”即能“掌上监督”,切实保障群众的知情权、参与权和监督权。

刀刃向内 做到立行立改

南阳镇已公布惠民惠农资金发放明细3批次43条。目前,群众可以通过

网上留言的方式,反映诉说村里事、邻里事、家里事等诉求和急难愁盼问题,对投诉意见“一对一”受理,方便群众反映诉求,举报线索问题,切实做到各项惠民政策、各类惠民资金兑现落实阳光透明、公开公正。

监督检查11轮,发现问题46条,涉及环境卫生整治不彻底、公益性岗位管理不严格、重点工作推进缓慢等方面,针对检查发现的问题建立整改台账,明确整改措施,责任交到到人,镇纪委全程跟踪督办完成检查发现问题整改,有效推动了各项重点工作落实,进一步增强了镇党委和政府的公信力,树立了村干部的威信,密切了党群干群关系,促进了社会和谐稳定,助推了全镇经济社会高质量发展。



成县沙坝镇：

“小桔梗”成致富“大产业”

本报记者 杨建芳

初冬时节,正是桔梗成熟、收获、收购的最佳时期。在成县沙坝镇牛窑村、杨坝村、尖川村一带的川道、山坡上,每天都可以看到群众采挖桔梗的忙碌身影。

桔梗,又名“小人参”,是多年生药食两用的草本植物,同时也是一种保健食品。沙坝镇牛窑村的牛登红从2019年开始承包土地种植桔梗,看着今年自家桔梗大丰收,他的脸上乐开了花,“今年种的8亩地预计收获3万斤桔梗,按照今年的市场价格,可以收入将近10万元。”

沙坝镇广阔的坡地、山地以及充足的阳光和适宜的气候为桔梗生长提供了得天独厚的条件。随着人们对健康关注不断提高,桔梗的需求量逐渐增加,桔梗的市场价格也随之上涨。桔梗已经成为沙坝镇群众增收致富的一把“金钥匙”。

“这种药材适宜在深厚肥沃的土壤

中生长,特别是在阳光充足的山坡上,我家采挖的是已经生长了3年的桔梗。”牛窑村村民姚小能说。

在这里,每亩地产鲜桔梗4000斤左右,目前价格每斤约3元,每亩收入在1.2万元左右。

沙坝镇在发展中药材产业的同时还带动了群众就近务工并增加了收入,牛窑村的群众龚云芳说,“我平时在家闲着,这一段期间我一直在桔梗地里务工,挖出的药以每斤8毛钱给我费用,一天也能收入100多元。”据介绍,这段时间,在桔梗地务工的人数就达300多人。

近年来,沙坝镇把桔梗产业作为农业产业调整的重要抓手和强农富民的主推产业,依托中药材种植优势,努力把“小桔梗”打造成群众增收致富的“大产业”。

近几年,沙坝镇大力发展中药材产业,截至目前,沙坝镇共种植各类中药材近8300余亩,走在村社公路上,映入眼帘的连翘、淫羊藿、桔梗比比皆是,沙坝已成为全县中药材产业大镇。



11月27日,工人们涂刷212国道甘肃公路238号隧道(骆驼巷隧道)内的道路标识。连日来,文县公路段对212国道文县段的道路标识标线进行了翻新,重新施划的道路交通标识整洁清晰,有效保障了车辆通行安全。

本报记者 尚学英 摄

(上接第一版)

自“结对关爱”活动开展以来,尤红波主动上门与樊玉霞一家“结亲、认亲”,让他们真切地感受到了党和政府的温暖,以实际行动践行着一名共产党员的初心使命。

不止尤红波和樊玉霞,在武都,一段段美好的故事正在进行……

自全省“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设启动以来,武都区把结对关爱行动作为密切党群干群关系的重要抓手,充分发挥部门联动作用,加强信息共享,高效完成孤儿、重度残疾人、特困家庭等三类关爱对象摸底工作,制定出台《陇南市武都区结对关爱孤儿、困难重度残疾人和特困家庭行动实施方案》,科学合理搭配结对干部和关爱对象,确保结对关爱对象精准无误不漏,让每一位需要帮助的特殊困难群众都能感受到党和政府的关怀和温暖。

数据显示,武都区共有9064名结对关爱对象,其中,孤儿392名,重度困难残疾人3836名,特困人员4836名。省市选派干部2419人,结对2479名对象;武都区干部6557人,结对6585名对象。截至目前,累计联系交流39985次,走访探视21822次,协调落实政策21824个,帮办实事4752件,资助资金(含物资折合)243.33万元。

如星火燎原,似满天繁星,结对关爱,传递的是爱心,营造的是希望,更多爱的故事正在发生……

礼县：筑得暖巢引凤栖

(上接第一版)

姜昆针对礼县特有的气候条件,研发出了市场前景广阔且适宜礼县种植的滑子菇菌苗。这一成果,成了礼县菌业产业发展的转折点和乡村振兴路上的新“新引擎”。

待这一项目全面投产,不仅年销售收入可达1000多万元,实现利润700万元以上。同时,还能解决当地100多人来合作社就业,带动农户400户,为种植养殖农民专业合作社及当地农民人均增收3000多元。

支教老师的幸福感

礼县城北有一个新建小区,在小区的最后一栋楼的墙面上,“礼县人才公寓”几个大字格外醒目。进入单元门,就是礼县专门为特殊人才免费提供的公寓。

来到位于一号楼2单元的1004房间,只见室内家具、家电、厨具一应俱全,客厅、卧室、卫生间布置温馨有加。这是该县专门为青岛帮扶支教礼县三中的程鸿校长提供的公寓。他的邻居是青岛帮扶支教礼县职业中专的王述彭校长。

程鸿原为青岛市第68中学副校长,他支教的礼县三中坐落在距离县城30公里的中坝镇,是一所典型的西部乡村中学。学校位于大山深处,自然条件艰苦,自去年8月到礼县支教以来,克服饮食习惯、生活条件等种种困难,以校为家,常年吃住在校。为了让程鸿能有一个舒适的生活

环境,县上为他安排了一套人才公寓。程鸿校长说:“县上周到的安排和领导们的亲切关怀,让青岛人在礼县很幸福!”

“这里的好多学生,最远就去过县城。对外面的世界,他们只是一种很朦胧的想象。”为了激发孩子们勤奋好学的习惯,今年8月,支教老师组织礼县三中的47位学生前往青岛,坐在豪华游轮上目睹了大海的辽阔。在与当地学生同台歌舞中增长了他们的见识,在大都市的繁华中激发了孩子们学习的动力。

和程校长一起来礼县三中医教的还有青岛市莱西一中的吴永华老师和莱西四中的曲秀花老师。“经过一年多支教生活,这里孩子的朴实无华和当地群众的憨厚淳朴深深感染着我们。如今,我们反倒有点舍不得离开这里了!”说起她们的支教经历,两位女老师眼里饱含着晶莹的泪花。

在她们的宿舍门前,摆满了她们利用课外时间在校园周围的山坡上采摘的各种野花,使原本简陋的宿舍显得十分温馨。

培育乡村振兴的“生力军”

近年来,礼县坚持把青年人才工作作为战略性工作来抓,以思想联系、感情交流为切入点,以尊重信任、真心关爱为着力点,以发挥作用、成就事业为落脚点,聚焦青年人才作用的“引育管用”,充分发挥青年人才作用,鼓励引导广大青年人才健康

成长。

礼县牢固树立青年人才工作“一盘棋”意识,以陇南市青年人才协会成立为契机,主动配合完成陇南市青年人才协会礼县分部成立,对40岁以下、“双一流”大学毕业的本科生或硕士及以上学历且在编在岗的159名引进人才纳入分部管理,通过专题学习、党课宣讲、走访慰问、诵读经典、红色基地观摩,引导各级各类青年人才凝聚共识,增强政治认同,在新时代新征程上奋勇争先、成长成才。

礼县发挥教育、卫健系统主体作用,自主引进教育医疗领域急需紧缺青年人才35人。紧抓全市事业单位公开招聘工作人员以及项目生机遇,招聘服务基层青年人才123名。配合共青团甘肃省招录礼县西部计划志愿者,持续输送志愿者服务各县直单位及乡村基层党组织。

礼县县委组织部副部长张曼介绍,全县每半年开展一次领导班子和科级干部综合分析研判,开展优秀年轻干部和“三方面”后备干部推荐工作,结合分析研判、干部调研、督查检查、考核培训,建立了数量充足、专业齐全、类别清晰的后备干部信息库,储备掌握后备干部367名,实行精准化“一人一档”管理,及时调整更新,实行动态管理。

“我们坚持严管和厚爱相结合,鼓励青年人才到基层一线任职锻炼,全力营造人人皆可成才、人人尽展其才的良好局面。”礼县县委常委、组织部部长孙伟说。